

省政府第一次全体会议提出,科学制定我省乡村振兴实施规划 加快把好山好水转化为“聚宝盆”

本报2月5日讯 今天上午,省政府召开第一次全体会议。省委副书记、省长许达哲强调,要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本遵循,把推动高质量发展作为根本要求,把增进民生福祉作为根本目的,贯彻落实省两会部署,认真抓好全省重点工作,坚决兑现承诺,确保开好局、起好步。

省委常委、常务副省长陈向群主持会议,省领导杨维刚、何报翔、隋忠诚、陈飞、吴桂英、许显辉、陈文浩、赖明勇,省政府秘书长王群出席。

会议通报了2017年《政府工作报告》重点工作部门分工落实情况,和2018年《政府工作报告》重点工作部门分工意见,宣读了省政府对2017年度真抓实干成效明显地区予以表扬激励的通报。

许达哲强调,要致力推动全省高质量发展。坚持质量第一、效益优先、安全至上、创新为要,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系,着力构建市场机制有效、微观主体有活力、宏观调控有度的经济体制,不断增强全省的经济实力、科技实力和综合实力。

许达哲指出,承诺了的必须兑现,说到的必须做到。完成全年目标任务,决不是“轻轻松松、敲锣打鼓”就可以实现的,要真抓好全省重点工作,决不能弄虚作假、搞数字游戏。要以“五个100”为抓手推动产业项目建设,加快总体方案制定,明确责任分工,加强督查考核,优化三次产业结构,力争在产业发展上取得突破、抓出成效。

会上,各市州政府市州长和10家省直单位主要负责人向许达哲递交2018年综治工作、计划生育、安全生产目标责任状。 ■冒葭 刘笑雪

业、企业,真正扶持起来、壮大起来。要打好防范和化解重大风险攻坚战,把管控和处置政府性债务风险放到防范经济风险的突出位置,着力防范自然灾害风险,坚持不懈抓好安全生产,对违规举债、治污不力、统计造假、扶贫不实的,安全生产监管不到位的,要依法依规严肃问责。要打好精准脱贫攻坚战,按照2019年脱贫摘帽、2020年巩固提升的时间节点推进,抓好涉农资金、易地扶贫搬迁、兜底保障等方面问题的整改。要打好污染防治攻坚战,以长株潭地区为重点打赢蓝天保卫战,抓好“一湖四水”等重点区域的水污染防治,开展全省重金属污染耕地普查、治理、结构调整、休耕,以及尾矿库治理工作,推进黑臭水体整治。要落实党中央、国务院关于实施乡村振兴战略的意见,科学制定我省乡村振兴实施规划,出台支持产业强农、质量强农、科技强农、绿色强农等配套政策,促进农村一二三产业融合,加快把农村好山好水转化为“聚宝盆”。要围绕办好今年重点民生实事,细化责任分工,加强项目管理,建立健全规范的督促检查制度,持之以恒抓好民生工作。要全面深化各项改革,重点抓好国企改革,财税金融、事业单位改制等改革,着力补齐重大制度短板,推动形成更加浓厚、更有活力的改革创新氛围。

许达哲最后说,一年之计在于春,要争分夺秒,抓紧抓好当前工作,确保实现年初开门红。春节临近,要做好保运输、保供应、保安全等工作,确保全省人民过一个平安祥和的新春佳节。

会上,各市州政府市州长和10家省直单位主要负责人向许达哲递交2018年综治工作、计划生育、安全生产目标责任状。 ■冒葭 刘笑雪



2月5日,张家界市永定区尹家溪镇的茅溪水库上迎来新年之前一年一度的“起鱼”。水库所在的红石林村175名贫困户领到了刚刚捕捞出来的野生鱼。 张明涛 摄



长沙今年将提升公交智能化 公交到哪了 手机一查便知

本报2月5日讯 继续推进城乡客运一体化、全面推行“路长制”……记者从今日上午召开的2018年长沙市交通运输工作会议获悉,今年长沙市交通运输投资预计完成45.6亿元(不含高速公路),努力建设“综合交通”、“民生交通”、“智能交通”、“和谐交通”。

2017年,长沙市交通基础设施投资完成64.48亿元,超额完成年度投资任务。今年,长沙市将完成农村公路提质改造400公里、扶贫公路连通工程200公里等,并将全面推行“路长制”。

“在民生交通上,今年要实现中心城区公交站点500米覆盖率98%以上。”长沙市

交通运输局党委书记、局长胡岳龙表示,“长沙市今年将确保新能源车和清洁能源车占比达99.5%以上,继续推进城乡客运一体化,协助做好长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市客运线路公交化改造;完成长岳、长娄小快运试点;引导升级长株潭公交一体化;推广互联网+客运发展。同时还要出台共享单车指导意见。”

记者了解到,今年长沙还将提升城市公交智能化水平,推广公交出行信息手机客户端,全面实现对长沙公交的智能调度和运行监管,实现公众出行服务信息的动态生成和及时发布。 ■记者 丁鹏志

通讯员 陈芳 谭婕

理解新时代有了“指南针” 中宣部理论局 为湖南赠书

本报2月5日讯 作为“理论热点面对面”系列的最新读本,中宣部理论局组织撰写的《新时代面对面》,2月3日及2月5日分别在长沙、岳阳两地举行了赠书活动。该书是“理论热点面对面”系列的最新读本,集中回答干部群众在学习贯彻党的十九大精神过程中遇到的热点难点问题。

在赠书现场,中宣部理论局、人民出版社、省委宣传部以及来自各个行业的代表畅谈读书体会。大家一致认为,《新时代面对面》深入浅出、通俗易懂,把党的十九大精神讲清楚、讲明白、讲透彻了,让理论不再高深,而是与群众“面对面”“心贴心”。

中宣部理论局有关领导介绍,去年10月底党的十九大胜利闭幕后,中宣部理论局就组织力量开展深入调研,梳理出如何理解党的十九大鲜明主题、如何认识我国发展新的历史方位和社会主要矛盾的变化、如何领会习近平新时代中国特色社会主义思想等13个重大问题。围绕这些问题组织中央有关部门的同志和专家学者,进行深入研讨,在凝聚各方面智慧的基础上完成了书稿。

■记者 刘璋景 实习生 肖耀中

胡忠雄任长沙市 副市长、代理市长

本报2月5日讯 今天,长沙市第十五届人大常委会第十四次会议举行。会议决定任命胡忠雄为长沙市人民政府副市长,决定胡忠雄副市长为长沙市人民政府代理市长,决定接受陈文浩辞去长沙市人民政府市长职务的请求。

■记者 刘璋景

视点

让农村留住人,让农业吸引人

改革开放以来第20个、新世纪以来第15个指导“三农”工作的中央一号文件4日由新华社受权发布。文件题为《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》,对实施乡村振兴战略进行了全面部署。文件指出,实施乡村振兴战略,是解决人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间矛盾的必然要求,是实现“两个一百年”奋斗目标的必然要求,是实现全体人民共同富裕的必然要求。(2月5日本报A02版)

每一个中央一号文件都格外引人关注,因为这关系着中国广大农村的发展前景和方向,以及八亿多农民的福祉。刚刚发布的

中央一号文件精神,紧扣时代主题,将乡村振兴战略作为整个文件的主要工作目标来实现,并按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求,对统筹推进农村经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设作出了全面部署。

今年的中央一号文件,是全面贯彻党的十九大精神的体现,目的是为了加快推进农业农村现代化,走中国特色社会主义乡村振兴道路,更是谋划新时代乡村振兴的顶层设计。对于中国来说,农村有着特殊的意义,在传统社会中,一直秉承的是“国以农为本”,在农业社会,整个国家与国

民的生存资源都由农村予以保障,因此“农本位”是发展的必由路径。而经过长期的农业对工业的哺育后,到了如今的工业化社会,反哺农村也就成了解决好“三农”问题的必然要求。

我国农村由于本身有限的资源流失严重,如劳动力的大量外流导致乡村凋敝,全国各地的“空心村”相当常见,留守的均为老幼人员,使得乡村发展难以与时俱进。而这种凋敝又进一步加剧了农村人口不愿返乡的情绪,让乡村很难出现新的经济增长点,长期处于经济发展停滞落后的局面。此次中央发布的一号文件,将经济发展放在了优先的位置,就是希望能够通过发展经济、振兴

产业来帮助农村走上真正的发展与致富之路。

除此之外,此次一号文件另一引人注目的内容还有严格实行土地用途管制,以及培养新型农民、培育家庭工场、手工作坊、乡村车间。这几个核心内容综合起来看,其实就是中央农村工作领导小组办公室主任韩俊所说的,“振兴乡村必须抓住‘钱、地、人’等关键环节”。十九大以来,我国迅速拉开了乡村振兴战略的序幕,从资金投入与创新投融资机制、形成多元的社会投入格局,再到深化农村土地制度改革和文化扶贫、加强农村专业人才队伍建设,这一切都紧密围绕乡村振兴

这个目标在开展和进行。

我国有着广袤的农村土地和庞大的农村人口,这其中所蕴含的潜力是巨大的。此次中央一号文件的发布,无疑为中国农村的发展注入了一剂强心针,从人力、物力到财力,都将给农村进行强有力的“输血”,同时更培育其“造血”功能,让农村具备可持续发展发展的能力,让农村越来越能留住人,也让农村越来越吸引人。在此次有着“管全面、管长远”特色的中央一号文件精神指引下,可以想见,不久的将来,中国农村必定焕发出新的生机,以新的姿态加速前行。

■本报评论员 张英